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Одним з актуальних аспектів сучасної європейської інформаційної політики є 

регулювання у сфері штучного інтелекту (далі – ШІ). Як відомо, штучний інтелект – це 

область дослідження, сфокусована на розробках можливостей комп’ютерів приймати 

самостійні рішення, на додаток до вже добре впроваджених розрахункових та аналітичних 

здібностей сучасних машин.  

Штучний інтелект давно введений у наше повсякденне життя. Крім цього, його 

технології допомагають у військових діях, стратегіях ведення війни та озброєнні. ШІ 

настільки посилив кібербезпеку, що тепер системи безпеки здатні розпізнавати шаблон 

кіберзагроз і стратегічно можуть створити інструмент захисту від атаки для їх обробки. ШІ 

відіграє також дуже важливу роль у галузі охорони здоров’я та фармацевтики. 

Розуміючи надзвичайну актуальність розвитку галузі штучного інтелекту,  

Європейська Комісія (ЄК) сформулювала шість пріоритетів порядку денного на період 2019-

2024 роки, серед яких велика увага приділяється пріоритету «Європа, придатна для цифрової 

доби». У своїй  Робочій програмі на 2020-2021 рік ЄК закріпила пріоритети, визначені на 

початку мандату та представлені в січні 2020 року, які залишаються чинними при вирішенні 

сьогоднішніх викликів. Комісія залишається повністю рішучою виконувати свої провідні 

ініціативи, а саме Європейську «зелену угоду» та Цифрову стратегію, оскільки вони є 

ключовими для відновлення європейської економіки та створення більш стійкої, 

справедливої та процвітаючої Європи [1]. 

Загальноєвропейська дискусія про штучний інтелект була розпочата ще у квітні 2018 

року на конференції Digital Day 2018, де група країн-членів ЄС зобов’язалася спільно 

працювати над цифровим розвитком ЄС і підписала «Декларацію про співробітництво в 

галузі штучного інтелекту» [2]. 

Підписання цієї Декларації було першим кроком до співпраці у сфері штучного 

інтелекту в межах ЄС. Всього 25 країн погодилися спільно працювати над розвитком 

технологічного та промислового потенціалу Європи, вирішувати соціально-економічні 

аспекти цієї нової технології та забезпечувати належну правову та етичну основу для 

технології штучного інтелекту. 

Підписанти Декларації пообіцяли працювати разом над створенням всебічного та 

комплексного підходу для підвищення європейської конкурентоспроможності та передового 

досвіду наукових досліджень та розробок. У документі також підкреслювалося, що слід 

залишатися в центрі розвитку та впровадження цієї технології. Згідно з документом, 

планувалося підтримувати мережі дослідницьких центрів, центрів цифрових інновацій та 

синергії між існуючими програмами досліджень та розробок у межах ЄС. Була також 

підтримана ідея Європейського альянсу для штучного інтелекту як форуму для широкого 

кола зацікавлених сторін, щоб разом обговорити цю платформу. У той же час держави 

закликали поділитися прикладами належної практики у публічній сфері. 

Наприкінці квітня 2018 р. Європейська комісія опублікувала повідомлення «Штучний 

інтелект для Європи», в якій вона запропонувала напрям, який має взяти дискусія про 

загальноєвропейську підтримку ШІ. У повідомленні Європейська Комісія також 
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запропонувала створити скоординований план дій щодо розвитку ШІ, в якому брали участь 

держави-члени ЄС, а його остаточний варіант був опублікований у грудні 2018 року [3]. 

Згідно з повідомленням, ЄС повинен реагувати на сучасні зміни в галузі ШІ та 

створити загальноєвропейську ініціативу, зосереджуючись на трьох опорах: 

- збільшення технологічного та промислового потенціалу та впровадження 

штучного інтелекту у всій економіці; 

- акцентування уваги на соціально-економічних питаннях, що виникають у 

зв'язку з ШІ; 

- забезпечення етичної та правової бази технологій ШІ. 

У грудні 2018 року Європейська комісія опублікувала Скоординований план по 

штучному інтелекту. Таким чином, Комісія продовжила свою діяльність на заходах, в ході 

яких вона вирішила у співпраці з державами-членами скласти конкретний план спільного 

підходу до розвитку ШІ в ЄС до кінця 2018 року. Скоординований  план є результатом цього 

зобов'язання і спрямований на максимальне інвестування на європейському та 

національному рівні, зміцнення співпраці між державами-членами у сфері ШІ та 

встановлення напряму розвитку ШІ в ЄС. 

У квітні 2019 року Європейська комісія випустила вказівки щодо етичного 

використання штучного інтелекту під назвою «Етичні рекомендації для надійного штучного 

інтелекту», розроблені Експертною групою високого рівня з питань ШІ. Основною 

рекомендацій для етичного використання штучного інтелекту є довіра до цієї технології. 

Комісія встановлює сім вимог до надійного ШІ: людський фактор та нагляд; технічна 

надійність та безпека; конфіденційність та управління даними; прозорість; різноманітність, 

недискримінація та справедливість; хороші соціальні та екологічні умови та, в крайньому 

випадку, підзвітність. Окрім цих вимог, до настанов також входить контрольний список для 

визначення ступеня відповідності цим вимогам.  

Виходячи з пріоритетів порядку денного на період 2019-2024 рр., протягом наступних 

п'яти років Комісія планує зосередити увагу на трьох ключових цілях у цифровій сфері: 

технологія, яка працює для людей; справедлива та конкурентоспроможна економіка; 

відкрите, демократичне та стійке суспільство, які забезпечать концентрування можливостей 

та надання громадянам, бізнесу та урядам країн ЄС контроль над цифровою 

трансформацією.  

У рамках першого стовпа нова цифрова стратегія ЄС має на меті інвестування в 

цифрові компетенції для всіх європейців, захист людей від кіберзагроз, забезпечення 

розвитку штучного інтелекту таким чином, щоб поважати права людей та заслужити їх 

довіру, прискорення впровадження ультрашвидкої широкосмугової мережі для будинків, 

шкіл та лікарень по всьому ЄС, розширення європейського суперкомп'ютерного потенціалу 

для розробки інноваційних рішень для медицини, транспорту та навколишнього середовища.  

У рамках другого стовпа Цифрова стратегія ЄС дозволить активному співтовариству 

інноваційних та швидко зростаючих стартапів, малим та середнім підприємствам 

розширюватись та надасть доступ до фінансів, запропонує новий пакет законів про цифрові 

послуги для зміцнення Єдиного ринку цифрових послуг та сприяння інноваціям та 

конкурентоспроможності європейського онлайн-середовища, забезпечить конкуренцію в 

Європі на справедливих умовах, збільшить доступ до високоякісних даних, одночасно 

забезпечуючи захист особистих та конфіденційних даних. 

Задля формування відкритого, демократичного та стійкого суспільства Цифрова 

стратегія ЄС буде: використовувати технології, щоб допомогти Європі стати кліматично 

нейтральною до 2050 року, зменшувати викиди вуглецю в секторі цифрових технологій, 

розширювати можливості громадян для кращого контролю та захисту своїх даних, 

створювати європейський простір даних про здоров'я для сприяння цілеспрямованим 

дослідженням, діагностиці та лікуванню, боротися з дезінформацією в Інтернеті та сприяти 

різноманітному та надійному медіа-контенту. 
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Біла книга про штучний інтелект (The White Paper on Artificial Intelligence) та 

Єєвропейська стратегія передачі даних ( European data strategy) є першими опорами нової 

цифрової стратегії Комісії.  

У Білій книзі про штучний інтелект викладені пропозиції Комісії щодо сприяння 

розвитку ШІ в Європі, одночасно забезпечуючи дотримання основних прав. ШІ швидко 

розвивається, саме тому Європі потрібно підтримувати та збільшувати рівень своїх 

інвестицій. У той же час, ШІ тягне за собою низку потенційних ризиків, які необхідно 

подолати. У Білій книзі викладені варіанти максимізації переваг та вирішення проблем ШІ, а 

також пропозиції надання коментарів щодо цих варіантів зацікавленими сторонами [4]. 

Для формування середовища довіри Комісія представляє варіанти створення правової 

бази, яка б відповідала ризикам для основних прав та безпеки. Це ґрунтується на роботі 

Експертної групи високого рівня з питань штучного інтелекту, зокрема представлені нею 

Етичні принципи для надійного ШІ [5], які були перевірені компаніями в кінці 2019 року. 

Правова база повинна ґрунтуватися на принципах і зосереджуватися на системах ШІ з 

високим ризиком, щоб уникнути зайвого навантаження на інновації компаній. 

Угода про асоціацію між Україною та Європейським Союзом містить Додаток XVII, 

який не передбачає імплементації актів права ЄС щодо ШІ. Незважаючи на це і розуміючи 

важливість розвитку цій галузі, Міністерство цифрової трансформації України, яке 

забезпечує формування та реалізацію державної політики у сфері цифровізації, цифрової 

економіки, цифрових інновацій, електронного урядування та електронної демократії, 

розвитку інформаційного суспільства, на початку 2020 року сформувало експертний комітет 

з питань розвитку сфери штучного інтелекту та розробило концепцію розвитку сфери 

штучного інтелекту в Україні, яку винесло на публічне обговорення (зауваження та 

пропозиції Концепції приймались до 12 червня 2020 р.). Звіт про результати публічного 

громадського обговорення проекту розпорядження Кабінету Міністрів України «Про 

схвалення Концепції розвитку штучного інтелекту в Україні» розміщений на веб-сайті 

Міністерства цифрової трансформації України [6]. В даний момент проект «Концепції 

розвитку штучного інтелекту в Україні» з урахуванням зауважень та пропозицій перебуває 

на правовій експертизі в Міністерстві юстиції України. Отже, найближчим часом Україна 

долучиться до співпраці у сфері штучного інтелекту з країнами ЄС. 
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